



找记者 上壹点

读者热线>>>

6330011

坚守信念不忘初心,创新发展做品牌企业

李敏:40岁华丽转身,绽放巾帼风采

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 邢孟

从机关干部到民营企业家,李敏在40岁那年成功实现人生的华丽转身。虽是不同的工作,但李敏同样做的出色。她从未忘记初心,无论选择哪条路都踏实努力地往前走,一步一个脚印活出了自己最精彩的人生。

勇敢坚毅,40岁转战商场迎来新的人生

初见李敏,她淡定从容,娓娓道来,眼睛里都是神采。单看外表,你很难相信她已经57岁了,更难相信她是四个公司的法人代表。也许正是这份外柔内刚,坚毅踏实让她在40岁那年,选择了另一条道路,并越走越宽,开启了一个不一样的人生。

大学毕业后,李敏进入妇联工作,从定陶县妇联到菏泽市妇联,李敏工作踏实,表现优秀,辞职之前已经是副县级。因为家庭原因,2007年,李敏决定辞去公职,帮助丈夫打理公司。弃政从商,转变之大,李敏坦然接受并努力适应。2008年3月,李敏参加了北京清华大学工业开发研究院举办的女性管理者工商管理核心课程高级研修班,完成了210学时的课程学习,于2010年6月正式入职菏泽开发区曹州农用化学有限公司,菏泽北联农药制造有限公司,2011年11月,正式接任两个公司的法人代表。2015年,又接任菏泽善之水温泉游泳会所,菏泽夏为宜物业管理有限公司两个法人代表。其中,菏泽开发区曹州农用化学有限公司是菏泽开发区最早的规模

企业之一,现在有菏泽市郑州路、陈集工业园两个厂区,占地面积约300亩,建筑面积20多万平方米,固定资产2.5亿元。

1992年,丈夫响应号召从菏泽地区农业局土肥站停薪留职办企业,创业开办了菏泽地区实验化肥厂,生产叶面喷洒肥一磷酸二氢钾。“因为丈夫本身就是学土壤肥料专业的,研发肥料正好是他的专长,他就利用所学进行技术创新。”李敏说,创业初期,因为人员有限,每天下了班她都会去丈夫那里帮忙。从市场考察、原料采购到联系业务都需要丈夫亲力亲为,去外地出差更是常事。因此,家里和厂子里都需要李敏照顾。功夫不负有心人,因为肥料品质高,效果好,一进入市场便供不应求。1996年,因业务需要,成立了股份制公司—菏泽开发区曹州农用化学有限公司,产品逐渐增多,“叶霸”、“冲施宝”销往全国各个省市区。慢慢的,公司不断发展壮大,李敏也从“幕后”走向“台前”,从一个企业到更多企业,以奋斗之姿,绽放巾帼之美。

以人为本,坚守诚信打造过硬产品

“我们无论做什么产品,质量都是第一位的。”李敏告诉记者,企业之所以这么多年能一直发展壮大,在于他们对产品质量的严格把关,在于对人的重视。多年来,企业始终保持产品的高技术、高品质和高效能,打造出一系列引领市场的高端精品,成为中国精细肥料和绿色农药的一面旗帜。

“很多人觉得做企业不能跟亲人、朋友合作,我不这样认为。”李敏说,随着企业慢慢发展,他们陆续邀请家族亲人和朋友一起加入,后来企业成立了股份制公司,大家各司其职,又有着天然的感情维系,共同为企业发展而奉献自己的力量,也让企业越来越壮大。“他们有学历、也有能力,同样都是工作,为什么不能在一起干呢?”李敏认为,自己一个人过得好不是真正的好,要一个家族,周围的人都能跟着自己一起好起来才是真正的好。“不能把钱看得太重,我们少挣一点,大家多挣一点,大家在一起劲往一处使,齐心合力,优势互补,合作共赢,公司能越来越好吗?”李敏笑着说道。

除此之外,经常挂在李敏嘴



给他买了羽绒棉裤、棉袄、雪地棉鞋、棉帽。在审设计图纸时,李敏和儿子一起陪丈夫在家商量,一连熬了7个通宵。在广泛吸取精华的基础上,菏泽东方夏威夷小区

在绿色建筑和低能耗建筑的标准和科学理念基础上设计建造,不但体现出绿色环保、超低能耗,以人为本、健康宜居、安全第一、百年楼盘的建造理念,而且使公建

科技化,处处体现科技创新、敢为人先的工匠精神,成为菏泽高端房产项目的一个里程碑,在菏泽也取得了良好的效果和口碑,赢得了社会认可。

心怀责任,积极投身公益回报社会

从职场到商场,李敏有的不仅是一腔奋斗热情,更有企业家的情怀。她的主张和建议都一一得到了公司的认可。回报社会、热心公益从来不是嘴上说说,李敏一直在付诸行动。

心中有光,也愿意将温暖洒向一方。李敏先后加入菏泽市女企业家协会和市巾帼志愿者协会、市工商联女企业家专委会,积极参加协会活动,每年都自己拿出一部分资金做公益,资助或结对帮扶了28名困难学生,给他们买书、学习用具、电子琴等。单位员工或员工家属生病,李敏也都送去慰问金。新冠疫情发生后,李敏和协会姐妹一道积极捐款。2021年河南郑州、新乡、焦作等城市突遇洪水灾害,李敏率先捐款,并组织姐妹们捐款捐物,送往灾区。近几年来,李敏个人和企业累计捐款达60余万元。



烹茶会友,让生活更有仪式感

龙井茶色翠、形美、香郁、龙井茶汤色嫩绿明亮,口感甘甜醇厚,带有一种清香,令人感到舒适,正如李敏本人。闲暇时候,李敏也愿意泡上一壶龙井茶,和姐妹、朋友一起品茶、聊人生。

“1999年去昆明世界园艺博览会看到傣族姑娘表演茶艺,第一次认识茶并被吸引。2001年3月,去杭州看到了龙井村龙井茶的炒制过程,品尝之后,就喜欢上了喝茶。”李敏告诉记者,从那时起,她喜欢上了龙井茶,也喜欢上了喝茶。之后,随着认识的朋友越来越多,她也知道了不同种类的茶,慢慢也开始研究茶、品茶。“每

天早上泡上一壶红茶,下午再泡一壶狮峰龙井,天天都离不了茶。”李敏说,现在喝茶已经成为她生活的一部分。

“我喜欢和姐妹们、朋友们聚在一起,大家一起品茶,聊天。在一杯杯茶汤的滋润下,身体更健康,思想、心灵也会更健康。”李敏说,“在快节奏的生活当中,喝一杯茶,让生活慢下来,可以缓解疲劳,精神得到放松,让人沉浸在茶香之中,有一种如释重负的感受。喝茶能使人生活更简单、更精致,也会让人更年轻,更加热爱生活。”因为对茶的喜爱,也愿意和大家一起分享美好,周围的好多

朋友也受她的影响,开始喝茶,于是她便开了一家茶室。幽静的茶室,配上恒温、恒湿、恒养的环境,使品茶者更加舒适,使品茶更有韵味。有空的时候,约上几个朋友,可以安静的品茶,可以诗和远方,也可以聊聊家常,让茶滋润身体,让艺愉悦心灵,让生活多一些仪式感,让谈资更丰富,把茶当做名片,结交更多志同道合的朋友。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点